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 Geachte Voorzitter, 

 
Hierbij zend ik uw Kamer de antwoorden op de vragen van het lid Boswijk (CDA) 
over de ophokplicht en de gevolgen daarvan voor Nederlandse pluimveehouders. 
 
 
 
 
Carola Schouten 
Minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 
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1 
Is het juist dat dankzij de door de overheid ingestelde ophokplicht ter voorkoming 
van verspreiding van de vogelgriep, bedrijven met vrije-uitloop- en/of biologische 
kippen hun vrije-uitloop status na 16 weken (op 12 februari 2021) kwijt zijn 
geraakt? Is het tevens juist dat deze bedrijven na het verliezen van deze status 
hun eieren alleen nog als scharreleieren mogen verkopen? 
 
Antwoord  
Ja. 
 
2 
Bent u bekend met het feit dat deze eieren als ‘solidariteitseieren’ verkocht 
worden, maar dat doordat de afzetmarkt voor deze eieren steeds kleiner wordt 
ook de solidariteitstoeslag, die deze bedrijven onder andere nodig hebben om 
diervriendelijk te produceren, steeds lager wordt? 
 
Antwoord  
Ja. 
 
3 
Klopt het dat ons omringende landen zoals Duitsland, België en het Verenigd 
Koninkrijk de ophokplicht al hebben opgeheven en dat er daardoor weer meer 
vrije-uitloopeieren beschikbaar komen uit deze landen? 
 
Antwoord  
België, Duitsland en Verenigd Koninkrijk hebben de ophokplicht sinds eind 
mei/begin juni ingetrokken. Ik heb van de sector begrepen dat er sindsdien weer 
vrije-uitloopeieren uit België en Duitsland beschikbaar gekomen zijn.  
 
4 
Wat betekent deze ontwikkeling voor de marktpositie van Nederlandse 
pluimveehouders wier eieren nog steeds zijn afgewaardeerd van vrije-uitloop naar 
scharreleieren? Deelt u de mening dat de markt voor duurzame eieren op deze 
wijze wordt verstoord? 
 
Antwoord  
De sector heeft aangegeven dat de marktpositie van Nederland voor vrije-
uitloopeieren hier inderdaad door bedreigd werd. Zoals uw Kamer weet heb ik op 
19 juni in een vijftal regio’s de ophokplicht ingetrokken waardoor sinds die tijd uit 
die gebieden weer vrije uitloopeieren beschikbaar zijn gekomen. Op 30 juni heb ik 
voor nog twee regio’s de ophokplicht ingetrokken en sinds 6 juli heb ik de 
ophokplicht in heel Nederland ingetrokken waardoor inmiddels alle vrije-
uitloopbedrijven hun eieren weer als zodanig kunnen afzetten.  
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Kunt u uitleggen waarom inmiddels in bijvoorbeeld Duitsland de kippen wel buiten 
lopen, maar het voor Nederlandse bedrijven vlak over de grens nog wel verboden 
is? 
 
Antwoord 
Ik ken de exacte afwegingen van de Duitse autoriteiten om de ophokplicht in te 
trekken niet. Ieder land maakt zijn eigen risicoanalyses en afwegingen daarin. De 
deskundigengroep dierziekten is gevraagd een beoordeling te maken van de kans 
dat een Nederlands pluimveebedrijf besmet raakt met vogelgriep gegeven de 
situatie op een zeker moment. Er wordt ook aan hen gevraagd of deze kans voor 
alle regio’s in Nederland hetzelfde is. Ik gebruik deze risicobeoordeling voor mijn 
afweging de ophokplicht te handhaven dan wel (deels) in te trekken.  
 
6 
Kunt u aangeven wat er met de status van het biologisch ei zal gebeuren 
naarmate de ophokplicht in Nederland langer zal duren? 
 
Antwoord 
Biologische eieren behouden hun status gedurende een ophokplicht. De 16 weken 
termijn geldt niet voor biologische eieren.  
 
7 
Welke mogelijkheden zijn er om er in de toekomst voor te zorgen dat de status 
‘vrije-uitloop’ en ‘biologisch’ behouden blijven in het geval van een door de 
overheid ingestelde ophokplicht? 
 
Antwoord 
De handelsstatus van biologische en vrije-uitloop eieren is vastgelegd in Europese 
regelgeving. De status van biologische eieren blijft behouden tijdens een 
ophokplicht in verband met een dreiging van hoogpathogene vogelgriep. 
Vrije-uitloopeieren moeten tijdens een ophokplicht na 16 weken als scharrelei 
verkocht worden omdat ze niet meer voldoen aan de eisen die Verordening (EU) 
589/2008 stelt dat leghennen de beschikking moeten hebben over een vrije 
uitloopruimte. Die 16 weken was een aantal jaren geleden nog 12 weken. Deze 
termijn is verhoogd, mede op aandringen van Nederland, om vrije-uitloop 
bedrijven meer speelruimte te geven in situaties als deze. Mogelijk biedt de door 
de Commissie voorgenomen wijziging van de handelsnormen ruimte om opnieuw 
in Europees verband te spreken over de voorwaarden voor vrije uitloopeieren 
ingeval van langdurige ophokplicht. Maar op dit moment is dat proces in de fase 
van impact assessment en is het onduidelijk of die ruimte er komt.  
 
8 
In hoeverre bent u met de sector in gesprek om te zoeken naar 
toekomstbestendige oplossingen voor deze problematiek? Indien dit nog niet het 
geval is, bent u dan bereid om hierover met de sector in gesprek te gaan? 
 
Antwoord 
Op 27 mei 2021 is in een bestuurlijk overleg met de pluimveesector afgesproken 
dat het ministerie van LNV en de sector in deze problematiek de mogelijkheden 
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voor de toekomst gezamenlijk onderzoeken. Het ministerie van LNV zal 
binnenkort hierover het eerste gesprek met de sector voeren.


